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No dia 27, com desusada imponencia, rea-. nense, impressionou o sr. Heriberto Hulse a te­

lizou-se em Cresciuma um suntuoso' banquete' da assistencia pelos elevados conceitos que
de homenagem ao cel. Macedo Soares. Ofere- f emitiu, em torno da personalidade maxima do
ceram-no ao notavel brasileiro, que tão relevan- Presidente Vargas, Suas palavras, ressoantes de
tes serviços tem prestado ao país, não só os vibração cívica, foram coroadas de demorada NOVA YORK (INS)

-� Tio Sam» é de opimaocarvoeiros das minas de Crescíuma, como o salva de palmas. que o anel de ouro é um lu-
Departamente de Produção Mineral e a Socie-

Tambem na Laguna fei alvo o ceI. Mace- xc e, desse modo, a maio­
dade Construtora Basiléa Ltda. numa perfeita d S d iust m 'f t ão de apre

ria dos noivos de .{944' de-
hatmonia de sentimentos, Compunha-se de 110

o poaresb e uama' JUS Ta _ aGnI eMsaç :.1'
.

-

frontam a perspectiva de fi-

Ih 1 d 1· difi ço. rom veu- O sr" J oao . acan, diretor carern sem' lianças A escas-
ta eres, ressa tan 8, a 1, um e 1 icante con- d M'

-

G 1 d B 'I Ltda com
. c. ,

,

, a Ineraçao era o raSI .,
-

sez é proveniente de varias
graçamento de classes, Estiveram presentes h' ç' d desde longos causas, a mais irnport.ante
autoridades, e.lementos de destaque social, dire- 'I

pan ia que se dvem a�Irmoalnd, 0, 'lares do en das quais é o regulamento
C' d

'

funcioi d anos, como um os mais s t os pi -

d :Itore" e mIn�s, uncionanos e to os que, na
I grandecimento nacional. O sr. Macari, que é um da WPB, em vigor' esc e os

florescente cidade, representam uma parcela .de

I I' dor i I f
'

o el Macedo principies do ano passado, o
.

id d b Ih deza riaci 1
rea iza or mcansaver. o ereceu a c." qual restringe o uso do ou- ,... ., .i......."".,...--_._"'E ..OWeM'_""" '-

ativí a e e tra a .0, �ara a gran eza ?aclona. Soares um almoço, que se realizou no Grande ro na industriá de ióias á
Em nome do murucipio deu as boas-vindas ao H t I M d

/

13 h d' di 29 A home metade do total usado em
'I d

.. . .

A I o e o erno, as oras o 13. -

I ustra O 'VISItante e sua corrutiva, o sr. genor I '

'

d M do Soares' não 1941, de acordo cem o que
F f

. , .. l. F 1 I nagem ViSOU. na pessoa e ace, Saraco. operoso uncionano municipar. a ou a I dí et t
.

o d r. hia Siderur diz: W, Waters chivab, pre-
seguir, em nome dos homenageantes, o dr. Luiz II apenaNso. IreI Qrqu:c�l� m:i;or:�pnreendiment� sídente da J, R. Wood Ôl

,O· t t d B T F' st gica acionar, e r Sons, fabricante de alianças. Rio (Press Praga) - O Conselho Federald,erenzI, drePlresen ar: e
. � lasI ea.. OI es ,e udm � brasileiro, mas o homem invulgar, de visão es- 'o pior de tudo é que em

rscurso e e oquencia visrve mente improvisa o I do Comércio Ext 'fio r ficou otimamente impres-
. .' _

.'

di "I
clarecida, espirita penetrante, que tem sabido 1941 houve 1.5 O O, Q O O ca-

'-que causou otima impressas no vasto au ntono.
, 1 ,'�. '_', d t do os intecesses da, patria sarnentos. ao passo que hou-, sionado com o surto de produção de artigos

o, b E L b
co OSa1 aCl,na - e ULl, '<, 1"...."'" 'f,.), ' ,

"b 1 ' x'r " " /

lscurs�u, tam em, o sr.. rnesto acom e" com
ue vel�eramos., E releva

. s�lientar' que,
.

neste' 'te 2, O O O. O 010 ern t94�,» para em a agem no pais. l' a -reuniâo dêssé OfT
o entusiasmo e calor que tanto o .caratenzam q, / M d S

'. Ih dor J
=-dísse Schwab, <Todavia gão, O conselheiro Torres Filho õfereceú ao exame

na tribuna. momento, e ace o doares o bat� 'a or �ncon- estamos tomando as provi- de' 'seus pares um mostruário de papel tipo celo-
A' d d +' , '1'. trastavel que, para ar ao carvas catarinense dendias para fazer da meta-

f f d Sgra ecen o, prorenu o emínente l'r�lil�at o fim preconcebido, insiste em melhorar as dade do total de ouro de ane abrica.o em ão Paulo, tendo palavras de
ceI. Macedo Soares u.ma formosa e patriotica di

-

tuari d La a que represen 1941 o suficiente para pre- elogios para a, ótima qualidade do produto de
oração, pondo em destacado, relevo a questão �on lçoe� �or u�nas a

u ;un � 0p ndo de pro

-

'encher; aumento de meio tão longo consumo no mercado nacional.
siderurgica em nossa patria ao par do carvão

a para o os nos um s r o es u e -: milhão de alianças. Em

catarinense à que está reservado um magnifico gresso. 1944 esperamos um aumen-

d" 'd t' I d 'B 'I Getilmente convidado para o almoço, « Cor- to de 10 % dos casa,mentos

FestIno em

I
o panorama dIn Ucls TIa _o_ rasfl,' ,

d S 1 d I sobre os do Etna anterior, e,
oram pa avras .repassa as e conVlçao e e, rela ou,. esteve presente, representa o pe o

apesar de algumas promessas
'que honram a mentalidade sadia do orador. sr. Heriberto Hulse, que ao ceI. Macedo Soares do governo, nenhuma provi-

Assim que terminou o discurso do cel.
I apresentou

os cumprimentos desta folha. dencia foi tomada at�agofa,;)
Macedo Soares, ergueu-se o sr, Heriberto Hulse O sr. João Macari, pelo seu cavalheirismo Uma �oh;a deveras.;;o��

f' b 'd d h P 'd
.

f
'

1
.

d"d plIcada e. atender ao lapIdo
para pro enr o nn e e onra ao reSI ente catIvante, ez com· que as maIs a tas In lVl u-

d'd d
-

t d 1
I· 'Ih d pe I o a par e e um casa

Getulio Vargas. Ex-deputado estadual, repre- ,alidades su -catannenses comparti assem
, a.s de noivos, Como consequen-

sentante da Companhia Brasileira Carbonifera homenagens ao ceI. Macedo Soares, o que fOI, cia disso es�á aumentando a

de Araranguá, individualidade de marcante sem duvida, um tributo .de reconhecimento ao popularidade· dos anéis.,du­
projeção e largo prestigio social no sul-catari- mérito. p1os, de grande populanda-

de nos países d') .'centro da

�����������������__.��"""'�_��_�.�_�_�"��9'���*�II!Ii�w�.�J�,w�t�������,�!·��a Europa, Schwab diz que tal
fenomeno é devido á guerra,

'Ruiram por tena as ulti- Francisco de Sousa e Maria'
mas paredes do Velho' solar das Dôres, que faleceu el1l1
dos Camaras, na tradicional estado de solteira. Seus filhós
cidade de S, José, Alicerçada Fr::!nclsco e João Pedro,
precisamente ha cem anos, prestaram serviços militares
foi aquela casa inaugurada na campanha do Paraguai e

visto que as esposas querem solenemente. quando visita- Joaquim substituiu-o na Es­
conservar seus maridos sol� ram S. José os nossos então crivania de Orfãos e Ausen­
dados constantemente con- jovens Imperadores, em ou- tes, tornando se, mais tárde,
ciente do seu estado conjugal. tubro de 1845, dono da propriedade.
Como resultado, 30% das a- Ninho invejave! de vir- Adquirida depois de sua

Iianças em 1943 foram na tudes, 'ali viram a luz do mOIte pelos padres francis­
variedade anél-duplo, contra dia os filhos do casal Xa- canos, roi ali instalada a

apenas ,15% de dois ano� vier da Camara, Cardoso da Escola Paroquial e a' Sacie-
.

atrás Presentemente o ouro Costa - Joaquim, Rita, dáde catolica - Liga Jose-'
não istá s�ndo usado no es· Maria das _Mercês e Euge- fense -, Mais tarde, com ()

forço de guerra, Os fabri· nia, Os mais velhos, Ana, desenvolvimento da instru­
cantes entretanto, insistem Francisco, João Pedro e cão primaria o sr, dr, AdoJ­
em qu'e há cobre ern abun- Maria das Dôres, não obs- fo Konder, então presidente
dancia\>Para fazer. aliança e tante terem nascido noutra do .t.stado comprou o pr�­
exprimem . a - esperança de

casa, todavia, crinças ainda, dia e nele instalou o G. E/
que a W P B considerará naquele lar des,)ertaram na Francisco Tolentino, Deseri.
isso, vi�to que outros metais, vida, volvendo-se ainda mais a

como a prata e a pla�ina, O velho Xavier da Cama- instrução naquela cidade e
estão completamente proibi- ca, que acabara de prestar sendo insuficiente o préçio
dos para manufatura. de os seus serviços como mili· para abrigar q\lasi meio mi-

p O R T O A L E G R E, _. Ó Governo joias .

1ft
tar, nas campanha da Inde· lheiro de alunos, resolveu,
pendencia e da Císplatina, acertadamente, o sr. Inter-

do Estado do Rio Grande do Sul determinou a enamorCJu-se da terra barri- ventar Federal dr. Nerêu
�_�_�_����M�����"�"'�'P'�"O�"'�'��6!"'_���'�'��� cobrança do imposto de industria e profissão dos I ga-verde, vindo do Rio Ramos dar outra situação

"

r5eO�oe.sentantes comerciais com o abatimento de 35 m'or'toS DO
Grande do Norte, para. aqui ao' Grupo, mandando apeiar

!(
contrair nupcias. 8S velhas paredes para sur-

Reintearado na Procurado'" E cl f Orgànizado o seu lar ali gir nova casa de imtrução,
'" assim são consi· erados, para () e eito des-

d t se desenvolveram, Cfesceram confortavel e dentro çJos re-

· · ·

d L
se imposto, aqueles que trabalham exclusivamert- esas re

e se casa(am os seus fIlhos quisitos exigidos por lei. _

r.. O Sr. MlJurJ�Jo e li' te por conta propria. Os empregados de casas co- II\na,'com o sr. Antonio Fer· Será um grupo similar at)

merciais, que as representam; estão isentos, me- S, Paulo (A. N)�Os ves- reira de Melo; Francisco, Getulio Vargas, que é (1

diante prova documental ou exibição de uma sim- pertinos dedicam pagmas in- com d. Honoria Costa,; João padrão. ,

1 d f,
'

d f' I
ceiras ao pavoroso desastre Pedro, com d. Maria Emi- E, para que não passe

p es car�a a Irma emprega ora, com a Irma da Cantareira, em que 35 lia de Albuquerque; Rita, desper'cehido, o <Diario da
RIO (A. N,) - - O prefeito Henrique Do, reconheCida. '

I pessôas perderam
a vida e com José Vieira da Rosa; Tarde:. sugcriu a colocação ,��

dswo rth determinou á secretaria da administra- Trata-se no caso de revalidação do abati- 57 outras ficaram feridas, Maria das Mercês, com na nova casa de LIma plac:& '

ção da Prefeitura, a execução do expediente ne- menta de 50%, obtido pela nossa Sociedade em Só agora a população co- Francisco Tolentino Vieira comemorati\la, em a qual
cessário ao cumprimento da sentença que mandou março de 1941 quando a Diretoria de então teve meça a tomar conhecimento de Sousa� Jcaquim, com d, constasse o nascimento dQ

,

d d d f d 'd
,'. . - I •

1 d P" d�s verdadeiras consequen- Julia Firmina da Silva e em nosso respeitavel patricie,
remt.e�rar no carg� e �rocura ar a azen a ensejo e enVIar uma comlssao eSpeCIGl e arto I ci'as da catastrofe,que é, éfe- segundas nupcias com Ana o exmo: sr, D. Jaime de
mumclpal, O conheCido tnbuno e advogado Mau� Alegre, que se entendeu, pessoalmente, com ()

I tivamente, de proporções de_ Carvalho Barros; Euge- Barros Camara, ArcebisPQ
fictQ de Lacer�al ExmQ, Sr, Ór. SE;<;m�tçu'io de f1azeru.;li 'a espei�o. alªrmMt,es)

-

!lia, C;:Qm Q sr, Marc.i�nQ �2 �jQ dQ ��neiro�

. Restabelecimento DO

govêrno
nal ,na Argentina

constitucio--

, �'7r-
�. ",�!':JI."

Da "União dos Viajantes"

i:ji�MONTEVIDEU, (U.P.) � Viajantes proce� �""�"P�'","�_,,!,�_�,��=��_���"' , �IQ��"�-�

dentes de Buenos Aires declaram que o presiden­
te Edelmiro Farrei e o Ministro da Guerra, co·

ronel Juan Perón, estão estudando o pedido feitb
a 22 de março do corrente, por um grupo de ge­
nerais argentinos, no sentido de que cessasse o

regime mUitar na Argentina, por meio ,de eleições
livres para o restabelecimento de um govêrno cons­

titucional.

Representante , Comercial

s

os aaéis ..duplos oa terra

de Tío Sam

As alianças de ouro

,estão, em perigo

Aument?m de popularidade

A jovem atirou--se da'
ponte, tenta,ndo suici�

dar�se
FLORIANOPOLIS,30 - Ante-ontem, á tar­

de, a senhorita Maria Celeste Costa, com 15 anos

de idade, num gesto tresloucado, cujas causas

ainda não são conhecidas, tentou suicidar-se, ati­
rando-se ela ponte Hercílio Luz ao mar.

A . senhorinha Maria Celeste natural dêste
Estado; é filha do sr. Augusto Costa, residente i
rua Brusque, nesta capital.

-

Prejudicando o

ensino
Continuam os professores da escola do Sertão do Si­

queira a prejudicar o ensino nesta zona, Foi o sr, João
Valentin deis Santos, auxiliar e marido da professora R(F
belia Barreto dos Santos, a Imarui. Voltou dali .ácom­
panhado de um soldado da fôrça públlca e mandou fechar
bodegas e negocies no Sertão do Siqueira, proibindo a

venda de aguardente, Todos obedeceram e Só ficou ele,
João Valentm d03 Santos, com a sua casa de negocies
aberta, vendendo aguardente! Visto os professores terem
se arvorado em negociantes, os pais retiraram seu, filhos
da escola; colocando-os em ourra. A professora Robelia
solicitou licença do Departamento de Educação e o

seu marido, que é o auxiliar.torna conta da aula ao mesmo
:

tempo que da bodega, dado o fato da. escola funcionar
na própria casa.

'Produto para ,embalageln

A casa em que n6lsce,u ',Dom
Jaime Camara, Cardeal

do Brasil

Um tra,li�ional solar que desaparece



���Od�
E,;ped:it:ionario

LETRA DE GUILHERME DE ALMEIDA

IEDIT L
de ÁNIVERSARIOS

Volnei de Oliveira

Giocondo Tasso Semana Santapraça com o

pr-aso de 30 d.ias Afim de tratar de inte­
resses do rnunícipio, seguiu
para' Tubarão, em autorno­
vel da E. F. Teresa Cristi­
na, .acompanhado de sua

exma. esposa, d. Turqueza
Tasso, o sr. Ciocondc Tas­
so., prefeito municipal.

Terão inicio hoie as so­

lenidades da Semana Santa
com a benção e distribuição
dos' ramos, procissão em

volta do Jardim Calheiros
dá Graça e missa com can­

ticos. A's 7 horas. Via Sacra
e Benção com o S.S. Sacra­

mepto ..

·

Segunda, terça é /

quarta-feira, ás 7 horas, Via
Sacra. Quinta-feira ás 5 ho­
ras. Comunhão para os -ho­
mens: ás 6. para ás senhoras
e ás 7 para as crianças. A's
10, missa solene. procrssão
11.0 recinto da' Matriz e ex­

posição do S.S. Sacramento ..

que ficará em adoração du­
rante todo o dia e toda noi­
te. A'� 7,72, lava-pés, sermão
do Mandato e Oficio das
Trevas. Sexta-feira, ás 9,72,
canto da Paixão, procissão
no recinto da igreja e mis��.
dos Presantificados. A's j'
horas da tarde, a cerimonia
da' Descida da. Cruz, e ás 19,
Oficio das Trevas. A's 20
horas sairá a procissão do
Senhor Morto. Representará
a Veronica a senhorita Di t,
ma Moreira -Neto: Mariá
Madalena senhorita Marcia
Mendonça; São João, Maria
Eunice e a Nossa Senhora,
senhorita Valda Roque Pe­
reira. Sabado da aleluia,
missa cantada as 10 horas
com benção do Fogo, Agua
Batismal e do Cerco Pascoal.
Domingo ás 4 horas da ma­

drugada, procissão da Resu­
rreição com o S S. Sacra­
mento e em seguida missa
cantada: A 's 19 horas Co­
roação de Nossa Senhora e

benção.
Todos f,sicerimonias. serão

abrilhantad�s pelas corpora­
ções musícaes-C, r.os Gomes>
e <União dos Artistas».

�nrZ'�f.2�
I Cogoac de'. Alca-

trão

No dia 4 do corrente
transcorre a data natalícia de
Volnei de Oliveira, acade­
mico de Direito no Rio de
Janeiro e oficial do c.P.O R.
Colaborando nos jornais e

emissoras cariocas, vem Vol­
nei de Oliveira, como mem­

bro destacado da U. N. E.
desenvolvendo calorosa cam­

panha patriótica. Associan­
do-nos' ás homenagens de

.

amizade e simpatia que re­

ceberá dos seus colegas e

amigos, enviamos ao jovem
conterraneo os nossos para­
bens.

Voce sabe de onde eu venho?
Venho do morro, do engenho.
Das selvas, dos cafezais,
Da boa terra do côco,
Da choupana onde um é pouco,
Dois é bom, três é demais,

o Cidadão Luiz Carpes Campo de Fora.medindo três
de Carvalho, Juiz de Paz metros e quarenta centíme­
em exercício do cargo de tros de frente (3,40), com os

Juiz de Direito nesta fundes que se acharem até
Comarca da Laguna, Esta- ás antigas lagôas, fazendo a

do de Santa Catarina, em frente á mesma rua e fundos
virtude da lei. ás ditas lagôas, extremando
Faz saber a todos que o pelo Norte com herdeiros de

presente edital de praça com João Maria dos Santos e

o prazo' de trinta dias virem pelo Sul com propriedade de
ou do t mesmo ciência tive- José Luiz Ribeiro. avaliados.
rem, que no dia dôze (12) casa e terreno, pela quantia
de abril de mil novecentos e de mil cruzeiros (Cr $ 1.000.
quarenta e � quatro, quarta- 00). A arrematação será

Ifeíra, ás quatorze (14) horas. afetuada consoante o que
no edifício do Forum e sala determinam os artigos 965
das audiências dês te Juizo e e seguintes 972 § 2°. e de­
á porta dos auditórios. nesta mais do C. P. C. C. E,lpara
cidade, o oficial de justiça, que chegue ao conhecimento
qúe fizer as vezes de por- de todos a quem interessar
teiro, levará a publico pre- possa, mandou o M. M. Juiz
aão para venda em hasta de Paz em exercício do cargo
publica e serão entregues a de Juiz de Direito fosse ex­

�uem mais der e maior lan- pedido este edital que, lido
ce oferecer sobre o valor da e achado conforme, vai de­
avaliação, os seguintes bens, vidamente assinado, sendo o

separados no processo de in- original afixados no lugar do
ventaria com testamento que costume, á porta dos audi­
neste Juizo se processa pelo tórios e extraídas cópias
falecimento de d. Joana Puc- para serem junta aos autos
cmi Martins, para paga- e publicada no semanário
mento de taxas e custas, e. local "Correio do Sul ", Dado
que vãoá praça em virtude de

'

e passado nesta cidade de
requerimento do dr. Promotor Laguna, sede da Comarca
Público, e despacho do M. de igual nome, Estado de
M, J uiz de Paz em exercício Santa Catarina, aos seis dia.s
do cargo de"Juiz de Direito do mês de março do a110 mil
na . Comarca, cidadão Luiz novecentos e quarenta e

Carpes de Carvalho, e na quatro. Eu, Anidonio Ramos
forma do ártico 498 do Có- Fortes, escrivão de provedoria
digo do Processo Civil e Co- e anexos -o datilografei e

mercial. - "Urna casa térrea' subscrevo.
de moradia, construída de

.

tijolos. coberta com telhas, Luiz Uupes de Carvalho
sita á Rua Conselheiro La- Juizo de Paz em exercício de

,

mege, n° 9 (nove), nesta cí- Juiz de Direito. (Selos a f,i-l'dade contendo uma porta e n�l) Confére com o óriginal
uma janela na frente e um' afixado, Laguna, 6 de Março'
portão pelo lado, do Sul, e 1944 - Artidollio Ramo" for­
o respetivo terreno, foreiro tes --- escrivão. Certidão _:_

á prefeitura Municipal, me. Certifico que o original do
dindo seis e meio metros de presente edital foi afixado
frente por vinte e nove ditos no lugar do costume, á porta
de furido (6,50x29), ou sejam, dos auditórios. Dou fé La-

\," cento e oitenta e oito e meio guna, 6 de 1,11arçO 1944.

metros quadrados (188,50), Artidonio Ramos fortes
fazendo frente á dita Rua escrivão.
Conselheiro Lamego e fundos
com quem de direito fôr,
extremando pelo Norte com

propriedade que pertenceu a Leiam sempre'
Felipe Rosa e pelo Sul com
dita de Heitor Gárbelotti,
avaliados, casa e terreno,
pela �uaqtia de cin�o mil
cruzeiros (Cr$ 5.000,00).�
Uma pequena Gasa térrea de
moradia, cobétta com telhas,
assoalhada e forrada, em máu

I
..

_ ... _,.....

e8,thdo de conservação, C0n· UUll:b!2l��.!!!i!t!':
tendo uma porta .e uma ja-Inela na frente! sita ,á Rua

I
.Comelheiro LamcgG,. n· <41, ......... _
nesta cidade, com e respee·
tivo terronl1l foreiro aí flIre- ,. • 1. "II. • _

f�jtura Municipal, arrabalde

DESPEDIDA
Venho das praias sedosas,
Das montanhas alterosas.

.

Do pampa, do seringal,
Das margens crespas dos rios,
Dos verdes mares bravios
Da minha terra natal.

Vito: ia Berri e família,
transferindo sua residencia
desta cidade para Araranguâ;
apresentam aqui suas despe­
didas aos parentes' e pessôas
de suas amisades, oferecen­
do-lhes seus préstimos na­

quela cidade.
Laguna, 31-3-44.Estribilho

fazem ano,: FALECIMENTOSPor mais terras que eu percorra ...
Não permita Deus que eu morra

Sem que volte para lá:
Sem que leve por divisa
Esse « V» que simboliza
A Vitoria que virá:

HOJE, o sr. Francisco
Figueiredo.físcal 'da. consu­
mo' o sr. Augusto Capane-•

I
ma; o desembargador dr.
Alcebiades Valerio de Sousa,
de Florianopolís, a senhorita
Maria Mendes. filha do sr.

Antonio Mendes Martins,
de Palmeiras; o' sr. Benoni
Capanema. .

DIA 4, a sra. d. Judite
Batista Remor, esposa do
sr. Carlos Rernor: o sr,

Orestes Munhoz,' de Porto
União: a senhorita Rute Bi­
tencourt; o jcverr; .Gastão
Tiago, filho da viuva Gas­
tão Aquino, do Rio de J a-

I neiro; a sra. d. Malvina
Machado, de Tubarão
DIA 5" a sra. d. Paulína

Mainart, esposa do sr. Al-
cebiades Mainart, da Guar­
da· a sra. d. Francisca da
Sil�a, filha do sr. Manuel
Marcos da Silva. da Varzea
das Canoas..
DIA 6, a sra, d. Alaide

Bainha, esposa do sr. Tar­

quino Bainha,
.

do Rio de

Janeiro; o sr, Luiz Trinda­
de de Floríanooolís: o jovem

. U�aldo Varejão Fonseca, do
Rio de Janeiro; a sra. d.
Silvia Ulissêia Baião, esposa
do sr. João Baião; o sr.

José Marcondes Cabral, do
Rio de Janeiro; a sra, d.
Diva Neto Cardoso, esposa
do sr. Gilberto Cardoso; a

senhorita Onelia Teixeira,
filha do sr. Ciro Teixeira, de
Florianopolis: a sra, d. Pre­
salinda Sócas Laranjeira,
esposa do sr. Miguel Laran-
ieira. .

DIA 1, a menina Nelza
Siqueira, filha do sr. Patricia
Siqueira, do Rio d·Una. .

DIA .8, a Sra. d. Maria

Gueder Wérner, esposa do
. sr. Bertoldo Werner;' o sr -

João Patricio Fernandes, de
Roça Grande; a sra. d. Dul­
cemar Santana; a sra. d.
Adelaide Ezequiel de Sousa.

João Luciano Pereira

Faleceu repentinamente,
em sua residencis, domingo
ultimo, o sr, João Luciano
Pereira. antigo comerciante
desta zona e oessoa muito
conceituada. O extinto deí­
xou 15 filhos,

.

sendo 7 do
primeiro matrimonio e 8 do
segundo. Era pai do sr, Ro
dolfo Luciano, comerciante
local. e da exma. sra. d. Li­
dia Machado, esposa do sr

Roberto Machado, prefeito
do Rio do Sul e presidente
da Legião Brasileira de
Assistencia naquela cidade.
1\0 seu enterramento, reali'
zado no cerniterío de Sto.
Antonio, compareceram mui­
tas pessoas.

Nessa vitoria final,
Que é a mira de meu fuzil,
A ração do meu bornal,
A agua do meu cantil,
As asas do meu ideal.
A gloria do meu Brasil!

. Eu venho da minha terra,
Da casa branca da serra

E do luar do sertão;
Venho da minha Maria
Cuio nome principia
Na palma da minha mão.

I

Braços mornos de Moema,
Labios de mel de Iracema,
Estendidos para mim!
O' minha terra querida
Da Senhora Aparecida
E do Senhor do Bonfim!

, Estribilho

Acidentes do
Trabalho.

MANUEL ANTONIO

HERMENENGllDO

Quando trabalhava, a 27
de março no carregamento Recebemos um litro de
de carvão do navio <Guara- cognac de Alcatrão de São
rema», foi; estivador Ma- João da Barra. Trata-se de
ríuel Antonio Herrnenegildç um produto de Fabricação
atingido por uma peça do esmerada, ótimç) sabôr, reco­
guindaste. tendo morte im-l mend-ido em todos os pala­
tantanea. O extinto era ca- dares.
sado e deixa filhos menores I E' seu renrentante em todo

O acidentado pertencia
I

o bstl:lClO, o operoso sr. Aca­
ao Sindicato dos Estivado- Iíba Br:1si!, c.: .:C tem CCJ:no
res. sendo 'possessor da car- gerente inti'ressado o sr.
teira protissional n. 21.456, Otavi.'; ,,?,VCh_l.
4". série.

(

Por mais terras que eu percorra,.. etc ..

Voce sabe de onde eu venho?
E' de uma Patria que tenho
No bôio do meu violão;
Que de viver em meu pei to
Foi até tomando o jeito
De. um enorme coração.

Deixei lá atrás meu terreiro­
Meu limão, meu limoeir(i),
l\t1eu pé de jacarandá,
Minha casa pequenina,
Lá nQ alto da. colina,

.

Onde canta o sabia..

CORREIO DO SUL I

JoAo GONÇALVES
COMPREM OU ASSINEM

Sábado passado pere­
ceu afogado. caindo do cais

.

do porto éarvoeiro.na ocasião
em que deixava o trabalho.
de descarga de material d�
bordo do Itapoan para a

Siderurgica Nacional, o sr.

João Gonçalves, conferente.
O acidentado deixou viu­

va e filhos.

c:Correio do Sul:. .

Estribilh.
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Por mais terras que eu l'ereorra... etc.

Silrio Castro
Venho de além desse monte

Que ainda azula no horizonte,
Onde o nosso amor nasceu;,
Do rancho que tinha. ao lado
Um coqueiro que, coitad(),
De saudade já morreu.

Festejará mais um aniver­
sario de seu nalalicio, ama­

nhã, 3 do corrente, o Sr.

Silvio Castro, do -comercio
local.

Impressos!
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VIAJANTES

CeI. Eugenio Taulois
Venho do verde mais belo.
Do mais dourado amarelo,
Do azul mais cheio de. luz,
Cheio de estrelas prateadas
Que'se ajoelham, deslumbradas,
Fazendo o Sinal da Cruz! .

• •

Correio do' Sul Em visita ao seu filho. '

dr. Waldyr Taulois, digno
Promotor Publico, esteve na

Laguna o ce). Eugenio Tau­
loi.s, ilustre ,oficial reformado
do exercito. te::ltit=1HHti�t:::Slt:i��=

JORNAL NOTICIOSO E INDEPENDENTE

Direçdo: Dr. joio de Oliveira Estribilho

Por mais terras que eu percorra ... etc.
Roberto Ma'chadoC()l2ldf:lV I)f) .IUL

E' lá· semanari() de ma iOf circuldçdO em Santa C�tadna

PARA ANUNCWS E 'PROPAGANDA, NÃO HA,
. � -

N�BsTADO, MELHOR VErCULODE DIVULGAÇAO

A•• POR ANO . . . • el $ 20,00_taras. pOR SEMESTRE.' eH $ 10,00
Ler o � CORREIO DO SUL» é ler o jornal
de -maior divulgação na ferra catarinense

REDAÇÃO E OFICINAS

Rua 13 de Maio, 3 - Caixl Postal, 34
TEeEFONS: DIRETORIA, 86

AgradecilDentoAfim de assistir aos fu­
nerais do seu sogro, esteve
nesta cidade, a:;:ompanhado
de sua exma. esposa, o sr.

Roberto Machado, operoso
prefeito do Rio do Sul, que
vem dando áquela cidade
graqde impulso de progresso.

:.::--.__.,_;;-..:...:=---_== cc::::=.===:::::;-::::::::::::==::::;:=:.:::==

Viúva, fílhos e genros do falecido
João Luciano Pereira, externam, por

meio dêste, seu profundo reconhecimento àe gra­
tidão a todos qúe os visitaram, apresentaram
pêsames e os consolaram 110 doloroso transe da
perda do seu estremcddo n1arido pai e sôgro.

Aos que acompan� :iram o extinto á sua der­
radeira morada, 'afirmam aqui seus agradecimen­
tos.

Penhoram especi�llmente sua gratidão aoS

drs. João Siqueira e A.ngclo Novi, bem c.omo
ao Reverendo Padre Ludgero Locks, que assisti�
ram os ultimos momentos.cig fale�id�.

Lasuna, 27..3���.!

Leiam o "Correio do Sul"

Dr. ViBicius de Oliveira

Esteve ligeiramente na

Laguna, .em companhia do
sr. Roberto Mach�do, o dr.
Viniciu'S de Oliveira, digno
e ilustrado Promotor Publi­
Qg d� �º c.iQ Sul .

•

1° \

I L A Q UNA - Santa, Catanna
•

'
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COMENTARIOS lEVES CEREAIS CRiNA VEQETAL, 'etc�
,

� * *' *
------

l mbltube, 2 de abril de 1944

ESCRITORIO: PRAÇA .«ENR�QUE LAGI:: N". 2

E·nder. Teles.: LEIO

Janta �a1;arinaIII>
•

Faz anos no dia 3 do cor­

rente o menino Oscar Airo­
so Filho, est irnado filho do
sr. Oscar Airoso, funcionado
da Cia. N. N Costeira,

CHURRASCADA

Jogou
p ra

i
ru�.:�_

Exma. Prof. Maria Isolina Pinheiro.
-Antes de tudo, devo confessar que sou assíduo ou

vinte e admirador Ja Hora Da Legião Brasileira de Assis­
tencíá na Radio Nacional, Esse programa é abnegadarnen­
te dir.gído sob todos os pontos de' vista.

Ontem ia esperava ansioso fi sua palavra. Digo ontem

porque sabia perfeitamente que .

V. S. havia recebido
dois exemplares do <Correio do Sul � e certamente acusa Regressou ds capital pau
ria tal recebimento. Por um descuido inexplicavel deixei lista, onde foi em visita a
de escrever no registrado o meu nome. Daí ° motivo po. pessoas' be sua família, a ex­
que V S. avisou ao anonimo que lhe enviou jornais com

ma. sra. d Dagmar Marce­
o artigo «Longe dos Olhos» ... que já tinha tomado toda" lino Marcondes, dileta' espo­
as providencias e que os mesmos foram encaminhados á

sa do sr. Francisco Marceli­
exrna. sra, d. Darcy Vargas para seu conhecimento. Como

no Marcondes, secretario da
não quero ser um anônimo, embora o mundo não saibe C D d I b

f d ,I .ia. ocas e' rnbitu a. A
se existo, ou não, a irmo aqui ter si o o autor 00 escrito volta da distinta dama foi

. e o remetente dos exemplares .registrados na agencia motivo de alegria para suas

postal da Laguna. Enviei-os porque sabia que a provi amigas e adírniradoras
dencia seria tomada ao pé da letra, como está sendo. De­
vo tambem confessar a V.S. que sou imensamente grato
e reconecído . á L.s'A.; pois, ai no Rio de j anciro,
sempre frequentei a Cantina do Soldado, arde receb:
muitas vezes o maço de cigarros o fósforo, média coro pão.
etc. tudo com a solicitude invulgar das auxiliares desse
Legião, Assisti tambem a milhares de beneficios que n

L.BA. fez no Rio, quando de minha .estadia.
Ví pagarem dividas atrazadas armazens, armarinho.'.

ti dezenas de outros beneficios Ví Iarmlías de filhos nu'

merosos ou não, levados aos postos médicos, aos hospitais ,

ás farmacias, e serem examinados, submetidos a raios x.

ultra violeta, recebendo inieções e outras cousas desco­
nhecidas' da pobreza. Na questão de amparo ás famílias
dos soldados, sou testemunha ocular dos grandes beneficios
prestados pela Legião O que' fiz, portanto, e com .muita
sinceridade, foi levar ao seu conhecimento o desprêso em FALECIMENTOS
que se encontram aqui, famtlias dignas de amparo. '

Imbituba necessita de essistencia, O Brasil inteiro F;ieceu no dia 3'1, ás Estamos certos que, além
sabe que as crianças aquí. têm sopa desde a fW'ld'Wão de) prirneil'B� hO!'dS, h exma. sra .. do .que tem f'elt'JS em prol de
G P E"colar m"s t" 'dr! d C· O dO'" O' B b humildes criancinhas., a se- Com cerveja ou sem cú-
ru o �.' , a orneCl", por conca !1 la. Jca�.'. . orla ias ar (),a, que

de I ri1bituba. Tambet:n é de iustiça dizer que em Im ha bastante tempo vinha nhorinha Nair Haberbeck' veja ,o novilho será saerifca-.

bituba, o dr. Orlando Franco, medico esforçado e devo. doente. muito ainda fará, 'quando a do e teremos assim o chur­

tado á causa dos humildes: é um1 criatura que se te;n A faJecída era irmá do sr. Legião Brasileira de Assis- rasco, com fi presença de

. notabilizado pelos seus atos de filàntropia. Tamb.::m a sra J �)sé DIas, negociante' aqui lenda vier em busca do seu diveW1S personalidades da

Venlnà. Favassa, a nossa Atia Neri catarinense, vem pra.�· di! atinjas relações' de' arni- auxilio e de sua 6oopel'ação Org>H;lizaçào.
.

ticando, na �ua.vidil de enfermeinr�xpontanea e soco�ris- 3ade. Sfru passamento 'reper- NinglJcm ',. mais autorizada \
tá abnegada, centenas, de atos de caridade. Tal. ·8.;;oh01'[I cutiu dólorosamente neste que essa diretora para fazer I"'��-"tem tirado da boca ·de seus filhos para Socorrer a necessi distrito. Seu esposo. é a sr. uma exposição completa da

tados; e em noites chuvosas e alé tempestuosas, ttm ido) Joaquim Barbosa, negocian- situação de abàndono e des·l.LEIIiM CORREIO,. DO SUL

ao encontro d?s que sof�em ha le�uas d:_ di", tancias daqui \ te.
.

,

'

.

.
sem' butro obJetivo a nao ser a abnegaçao, ganhando mal,
e ás vezes· sem remu!'}eração alguma. J C

.

h
.

t. 'J

Assim,. extÍlá.- sr:a. Maria Isolina Pinheiro, é que se \
amm os II) enompluOS

A p' tfI'i
(I � ii

processa a vida diaria na Imbituba, 'relativamente aos iii' nlti e�e.J.t4 OS RIO (A N) - A's 17 horas, 'desfilou
pobres A <Revista do Globo>, de ,

A Legião Brasileira de Assistencía, com 'a su.i:l beM Pôrto Alegre no seu N. 358, D�'!§1�A� D "»li1§ ��\fi,. �".'.. ,

pelo centro da ddade o C0rpo Expedi-
tnerencia pública, tem aqui um campo vasto, que poderá de 1 1 /3/944, publiCOU o � 1I.1í � MiJ'V<il:!J A,"I'»'iJ'G'Q,1V� cionario Brasileiro (Coluna Carioca). Foi
ser arranc�do do atJandono em que se encontra. seguinte: WASH'INGTON' 11 (U P) O

.

d
..

1
.

C 1
E as crianças, os velhos. os sofredores enfim. sabe. .. ' Dede o dia em qUC!, vito- \

. J. "

'

•. ' � '. govêr- In escntlve O entus18smo. em mi �6-
rão abençoar aqueles que lhes atenuarem os males decor··

I
riosa a revolução bolchevista nO' polonês exilado em Londres, notificou soas jogaram flores sobre ds soldadoa e

rentes da pobreza e da necessidade em que vive:in. Com de 191 9, o encarregado de oficialmente ós Estado, Unidos que não está entoaram cançõ�s patriot.icas.
t-odo o acatamento, subscrevo-me de V. S. negócios brasileiros, Custavc) d-,

V K h d R' isposto a aceitar os termos sovieticos
.

.

G
iana ' cisc, eixou a us- .

-:-"'_õõiiõii�__�_�__Carmerio Santana uímarães sia, os camiphÇ)s ::!iplomáti· para o restabelecimento das relações di� """"��-
- ..

cos entre o nosso e aqMle plúmaticas entre a·URSS e aPI'
.
__�.""'=\,,..:_��o='��

,

PaIs Ílcaram tnterronpldos. -

_

O on1a e para (I;

Até então, as relações do a soluça0 da questão de fronteira entre 0$
,

JBrasi cam Rússia tinham sí-, dois países.
do cultivados dentro da ma·

.

íor harnonia, através de exa. ....... f -�- SOO
.

I .'8' » ii__

tamente 34 diplomatas e du"
rànte . mais de um século.
Na Mtirna qLlinzena, po­

rém, o governo brasileiro
wncedeu algo que, nes�e Sen­
tido, bem pôde ser interpre·
tado como levemente favo­

��._;.--�_.�"._-�.�- ... '---, rável á União Sovietica: os

1 Correios e Telégrafos tive··
J

•

ram a permissão de' dar li·

I vre: trânsito á correspondên­
. ) cia escrita em idioma russo
I e trocada entre o .Brasil e as
I Nações Unidas.
I Por outro lado. numa 'en-

I trevista á imprensa de São
__-=_-,'fi'? i Paulo. o Ministro do Exte-

l! rior decl!l,rou ser c jJrovdvel
.

I
um reatamento d<i relações cli- �_.. ������i��S �ntre 9 [3rast e' a FLUX O ..SEDA T INA

O CprloNpErl.MetaArl.oIDdOEAcLf.nenla ==
Emprega-se com vantagem para

fdeal, deste distrito,comuni- combater as irregularl'd'>deç das
ca por nosso intermedio, que' funções periódicas das ;enhoras
no dia 5, exclusivamente, se- =
rá rodado em duas seções o

-- E' calmante e regulador dessas
filme VIDA, PAIXAO E :-.:.: funções
MORTE DE N. S. JESUS 52
CRISTO. Ficam, pois, avi- =

82do� que somente quarta-
feira terão este grandioso fil- pela .sua comprovada eficácia é E L B X ,I li '9 '1 4
ITle no pano branco do Ideal. =, .muito receitada. Deve ser usada ceberão. a tonifioação. geral do (

f Inofensivo ao Orglnismo. Agrad�-
P

,. = com coo iançaara os catolico�, essa. supe- :::::;; o,ganisi11o com o vel como um lico . Aprovado co-

realização do' sr. Ma n o e 1 __ FLU"O �'T·DAf!'�}i.'i' � mo auxiliar no tratamento da SI-
Costa trazendo a Imbituba ,§§

E
A. ..�.ü i u�ll. . S A, N - G U E N O L FILIS � REUMK�ISMO da mes-

I ;��:I f����U:1 ���í�6 e�s a;�: '�_. ��ontra�s� e,m# t,��a_,�::it� �'" ....",,;. ,,,,� "",,,,...,••._..__....,.,.m_a__�...��....�...:....,�,,,,,,:,..,,,_p....e_l�q.........D_._�_:_,_S_.��_�

Conforme anunciámos em

janeiro, o sr, João �reir.�si " NOVA IORQUE 3'0 (U P) - Q
encarregado dado serviço por- \ "1'

.

H CI d T .

to para embarques de carvão mi lonano arry .iaytoa, ,e oronto,
fará, �um gesto de SOlidarie-'1 Canadá, num momento de alegria, iogow

I dade a .data trabalhista de das janelas d,o . hotel onde está hospedado11 & de Maio, uma churrascada
.

. , ,

I suculenta; tínhamos anuncia- grande quantidade \
de moedas para Q

Com') sempre, na ultima' �o que o C()merc\f2l9�'1�, s:>. pOVO. ; O trafego ficou interrompida por
sexta-feira de 'ada mê h [Iídarío tambem nao so a da- �. h rt
, ... � (., es, a,

'.' > f " Q tnela ora.
no estabelecimento reunião I

ta com� aos seus ���uese".
para os !.'ais dos alunos. No ofere�eI'l� a cerveJa. como ���_--"-;;;;,;;;;;m;;;;;;:,'7'PiWWi:
dia 24 do mês passado, hou- cOl�plem ...mto ao churrasco. .

,

ve uma dessas habituais re-
Ate a presente �ata, P?rem .

uniões. 'onde a senhorinha nenhum comerciante afumou

Nair Haberbeck , fez uma ex-
tal notrcia.

posição gerai de. toda situa­

ção desse educandario.

RIO - Carmêr-e Santa- Ficaram traçados o:; Ies-

na Guimarães, Lsguna.v-> De tejos para o dia da Criança,
h f que se realizou no dia 25

teu vel o amigo aceite' orce

abraço e cumprimentos sin- sob a orientação dessa edu-

ceras pelo artigo <Longe dos ,cadora e suas auxiliares N�
Oihos> publicado no <Corre- gramado do�tletlco,a manha

io do Sul », iornal atalaia daquele dja ficou enga!?nada
das pisgas sulinas.Ao ilustre :om todas aqu��as cn��?as
dr. João de Oliveira meus

sorridentes e f�IJZeS, reste­

psrabens. - (a 5) Oscar J» jando o seu dia.

sé dos Sarüos. Todas os país sentem-se

orgulhosos de terem seus fi­
lhos entregues á direção mo­
cal dessa educadora.

'VIAJANTES

mo os descrentes, terão opor- ! prezo em que se encontram
tunídade ele conhecer a vida I.dezenas de crianças e famí­
daquele que pagou no Cal' '!ias daqui.
vario, sem um gemido e sem

um gesto de desobediencia
os pecados de toda' a
humanidade.
Psrabens, pois, ao sr. Ma­

noel Costa e ao mundo ca­

tolíco de lrnbituba.

vo

ANIVERSARIOS

'GRUPO ESCOLAR
cHNRIQUE LACE,.

No entanto, o dr. Ernani
Brrencourt Cotrim Filha, di­
retor da Cia .Docas, sempre
sclidario ás causas operarias,

'

afirmou que dará de seu bol­
so.o novüho para o churras
cada do dia Iode maio pro­
x.mo. Assim tem sr. João
Ffeitas esse auxilio e natu­

ralmente a autorização psra
ser realizada a' reunião no

procrio porto.onde cada um

dos operarias emprestam se­

us esforços e suas energia,
em prol da <Organização
Henrique Lage», que é a

própria nacíonalidade.'

U\1 TELEGRA\1/\.

IPEROGY VERISSIMO
Rua da Qaihmda n, 19, 10, endar, salas (j e 1

I

I Natmalizaçõ:� i:if�:::�) serviços em
I

\ todos os ministérios. Procuratórios, serviços
I no D. L P.. informações

.

sobre decretos,

'I Registro de diplomas, 'Ginasios,' Colegíos,
Registro de criadores" Questões

II .
.

de selos, Recursos.
. , j
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Dr. lóio de,Oliveira
,

ADVOGADO

Conlirmada a renuncia de
Autony Eden

LAGUNA - SANTA CATARINA

'.

RUA 13 DE
. MAIO, 3 -:- TELEFONE, 86

LONDRES, 30 (U Pj'� Os circulos oficiais
confirmam o. afastamento' do sr. Antony I;:den
da pasta 9.3S Relações Exteriores .

LONDRES; 30 (U P)' � As �eXperiGn"
cias feitas com

T

trigo para extra�r pen.ici-
Iina, tiveram. grande exito.'

'

Leiam' Correio do :Sul
-------------�--�----------------�

(OU REGULADOR VIEIRA)
A MULHER EVITARÁ DORES

. .

ALIVIA AS eDUCAS UTERINAS

CONTEM

OITO ELEMENTOS TON I COS : 914

A
.. 'I M'" , FRu,. ,VO OI ,ae • IIIIu8 •

TODAS DEVEM USAR

FLUXO ..SEDATINA

SANGUENOL

ARSENIATO, VA.NADATO,
FOSFORO, CAlCIO ETC.

TONICO DO CÉREBRO
TONICO DOS MÚSCULOS

DE PESSOAS TEM USA!J.O COM BOM
RESULTADO o POPULAR

DEPURATIVO'

A Sífilis ataca todo o org30isiRo

Os Pãlidos, Depauperados, Esgo.

o Figado, o Baço, o'Coração, o

Estomago, os Pulmões, a Pele.
. Produz Dores nos Ossos, Reur"' a­
tismo, Cegueira. Queda do Cabe­
lo, Anemia, e Abortos, Consulte o

médico e t.ome Q popular
depurativo

tados, Anêrnicos. Mães que criam

Magros, . Crianças raquiti�as re-
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Assinatura$: Por Ano Cr $ 20,00
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* Por Semestre Cr $ 10,00 ** Fone,86 C. Postal, 34

d
inda o suicídio dó I E>' o que lhe digous

Cirurgião· drG Caiado. Progresso da medicina

d fIr4 A cirurgia é o ramo da

ue �astro medicina que mais progride.
Foi realizada recentemente,
em Valparaiso, uma operação
sensacional. Extraído o cora­

ção de um paciente, o cirur­

gião o' manteve na mão

enquanto um dos' assistentes
suturava três profundas ferí­
das no peito do enfermo.
Depois o cirurgião tornou a

colocar o coração no togar.
O doente se restabeleceu

e não quis acreditar que seu

coração esteve na mão do
médico.

...
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RIO (Press Parga): -- O em que trabalhou no I-lP.S.
trágico fim do cirurgião dr. - Quantas operações
A. Caiado de Castro abriu t , praticou o dr. Caiado de
na otorino-Iaringologia uma Castro "-

lacuna, pode-se dizer dificil- - De amígdalas, mais de
mente preenchida. E' que o cinco mil; e de corpos es-

cirurgião desaparecido. pra- tranhos, cerca de duas mil,
ticou, durante anos, inter- por endoscopia, sem falar
venções a que cabia quasi nos que foram retirados por
qualificação do miraculosas. meio de pinças laringologicas
Não só no Posto Central de alem de milhares de sinosí-
Assistencia onde ele. todos tes, seotos e mastoídes.
os dias, retirava dos bron- - Qual o caso consíde-
quios, do esofago e da .tra- rado mais famoso? A. Inteligeneià do burro
queia de pacientes na sua - O de um alfinete que
maioria crianças, vindas de ele retirou de um bronquio, Os burros são dos poucos

I todos os pontos do Brasil, onde se localizara «de cabe-I animais que escapam do fla­

objetos de varias espectes, ça », O Raio X acusou ape- gelo das secas nos sertões
num tempo util que oscilava. nas uma sombra, Caiado nordestinos. Narra Hum­
entre I a 15 segundos; não socorreu-o da endoscopia, bJodt que viu um burro lim-
só no H. P. S., e em sua localizou o alfinete e reti- par com incrivel habilidade
clínica particular diziamos, rou-o em 30 segundos, ,)S espinhos num <rnelocac­
o desaparecido conquistou - Qual o tempo que, tus>

:

e suga-lo avidamente,
admiração e respeito; a sua ordinariamente empregava conseguindo dessa fôrma
fama era conhecida em todo I nas intervenções? salvar a vida nos sertões re-

o Brasil e mesmo no estran- _

. sequidos,
geiro, onde varias vezes nos

- Nas end?scopia�, de Como se póde verificar

representou em 'congressos 15 a 20. segundos e ate rnes-
.

pelo que disse o conhecido
cientificas. mo 10, I�O em casos que se cientista, o burro não é o

apresentavam como dificeis. que se julga., Ha homens
I MAIS DE SETE MIL O tempo de uma sinosite que são muito mais pobres

,. variava sempre entre 10 a de espirita do que e_le ...
INTERVENÇÕES 12 segundos. Mas, não es-

mi
,

queçarnos .OS casos de oftal-
Ue Logo que tivemos conhe- mologia, em que interferiu

cimento do trágico fim do aos milhares, empregando os

dr. Caiado de Castro, pro-
metodos mais �odernos.

curamos ouvir alguem que I ..

- A P�OP?Slto que" nos

nos falasse sobre os' seus dIZ da tecmca empregada
meritos. pelo Dr. Caiado?

O ambiente no Posto Cen­
tral de Assístencía é de trís-

RIO (Press Parga) -- Causaram grande im- reza e constrangimento. Cai­

pressão nos circulos industriais do Rio as decla- ado de Cestro, embora cala-
do' e retraído, tinha o con-

rações do ministro Apolonío Salles, a respeito do dão de atrair amizades' e de-
desenvolvimento que será dado á produção hidro- dicações. Era nrn chefe de
elétrico nacional. Assinala-se, a propósito, que serviço que não transigia no

apesar do Brasil se achar colocado em 4" lugar cumprimento do dever.

entre os países mais ricos em potencial eletrico, Apresentados ao dr. Mi-
guel Brando, assistente do

só- superado pela Rússia, os Estados Unidos e Ca- saudoso cirurgião, e que ha
nadá, o consumo ele energia elétrica em nosso anos trabalhava com ele,
país, é per capita, um dos mais baixos dentre os vimos satisfeito o nosso in­

povos que possuem assinalavel indice de produção tento. Solicitamente o dr.

industrial.
. Miguel Brando pos-se á
nossa disposição, responden­
do ás perguntas que- formu­
lamos tendentes a divulgar
a a

ç

ã

o do medico­
operador durante os lbos

Espiões na Argentina'OO:-víNíéíUSi"'õUvErnA
BUENOS AIRES, 24 (UP)-Apolicia apre­

endeu um avião, dois iates e uma .Iancha de alto
mar, pertencentes ao grupo de espiões nazistas
ha pouco aprisionados.

Mereado negro
'l:'au"até

em

S. PAULO, - Chegou a esta capital uma
comissão de varejistas de Taubaté, afim de denun­
ciar ás autoridades..do abastecimento graves irre­

. gularidades ali, no., "comércio de açúcar, sujeito
pelos atacadistas a verdadeiro «mercado negro».

ri*

•

Banco Nacional do Comercio SIA
SEDE PORTO' ALEGRE'
Fundado em 1895

\

Capital Cr $lS.OOOeOOO,OO
Reserva er$20.060.000,00

Faz
_

todas operações bancarias
t-

Taxas módicas e serviço perfeito
-

LAGUNA

.

Os pril11eiros trilhos
brasileiros

)

RIO (Pres Parga) - o maior Alencastro
Guimarães, diretor da Central do Brasil recebeu
do engenheiro Burlamaqui, chefe da Divis.ão do
Estado de Minas' Gerais, o seguinte 'telegrama:

li:Com imensa satisfação comunico que assen­

támos trilhos em Monlevadt numa extenção de
540 metros de linha; no trecho Santa Barbara -

São Bento,
.

fazendo a ligação daquela estação
ao- respectivo destacamento de máquinas.

Assim, pela primeira vez na historia da via­
. ção férrea brasileira, corre o material rodante
sobre trilhos de fabricação .nacional.

A Divisão de Minas congratula-se, jubilosa­
mente, cem o séu diretor por caber á, Central es­
ta honra e êste previlegio, cuja data -3 de mar­

ço de 1944,-' constitue fato histórico de repercus­
são econômica incalculavel >.

ADVOGA no Civel e Comercio - ACEITA
contratos, 'cobranças amigave is e judiciais -

ORGANIZA Sociedades Anônimas e FAZ
quaisquer -outros serviços atinentes

á sua profissão
'ATENDE aos interessados no seu escritozio,

no prédio da redação da <Nova Era» á
RUA 15 DE NOVEMBRO'

E tambem na sua residencia á
AVENIDA 1 DE SETEMBRO

TELEFONES 53 e 55

RIO DO SUL Santa Catarina

esenvcívtment«

nossa produçio
hidro--elétrico

Oficina
e

nupressera
EI SUL

IMPRESSÃO fEITA EXCLUSIVAMENTE PELOS
TI.POGRAFOS�AMADORES

Eugenio Heuri�ue e Noel Mendonça
EXECUÇÃO 'RÁPIDA E PERFEITA DE SER-

. vrçes DE IMPRESSOS PARA C0MERCIO,
INDUSTRIAS, REPARTIÇÕES, EJCRITORI0S,
CARTÕES DE VISITA, RECIBOS DE ALU­

GUERES, NOTAS PROMISS.)RIAS, AVULSOS

DE PROPAGANDÂ, ETC,

[!na 1:J de Maiv!I> J

LAGVNA.

I I "

.S�'ÕÃ����CfAt
EspECIAl fDADE

.

da COMP_ÀNI-IIA WE7fZEL INDUS'rRIAl� - .Ioinvile
(MarcaRegistrada)

recomenda ...se tento pare . roupa fina como para roupa, comum.

Exijam o sabão

Um dos fenomenos interes­
santes - segundo os astro­

nomos - observados na

Lua é uma neve cinzenta que
cobre parcialmente muitas
das montanhas vulcanicas do
sistema orografico lunar.

Coisas di! Lua•••

- Era a mais moderna,
Sua habilidade era incrível.
Basta que se atente no tem- Muitos astrónomos são de
po empregado na� sua.s i?- parecer que a atmosfera lu­
tervençoes, as .mals dlflcel�, nar é de consideraravel den­

?ura::te a�-q�als, c:om mo?!. I si?ade nos vales e depressões.
llcaçoe.s tecrncas por ele

m-rAlgUns deles dedicam-se ex­
troduaidas, tornava a cura clusívamente ao estudo desta
mais rápida e mais segura. particularidade�
- No momento quem

poderá substituir O Dr, Cai ..
ado de Castro? •

Afácio ler e i r a i- Há muito oto-Iar íngo­
legista competente nesta

capital que o pode substituir.
Na parte de endoscopia,
porém, dificilmente, quem a

realize com a sua mestria e

brevidade,

ADVOGADO
COMUNICA A SEUS AMI­

GOS E CLIENTES, QUE
MUDOU SEU ESCRITÓRIO
PARA Á RUA ARCIPRSS- _ ..

TE PAIVE N°. 5

Atende das 10 ás 12 e

das 2 ás 5 horas

-m Yt

Não podia unir..se. â amada :;::��.������,11::
I

.

I FlORIANOPOllS
, RIO (Press Parga) �A cidade continúa sob 0---------.
a profunda impressão do suicídio do famoso cirur-
gião Caiado de Castro, que pôs terno á vida le--- AI 1.

vando consigo.num pacto de morte,a companheira
a quem não podia unir-se legalmente, por falta de
divórcio. \

Sabe,se que num dos bolsos do esculápio, ��-'.�.���::::;:"::=:;E==�
foi encontrado o seguinte bilhete:« Num país somo

= : ': := .

10 Brasil, em que não há divórcio, casos como n"'ZE' "*= ':I'
este se resolvem desta maneira». Dr. João de Oliveira I

ADVOGADO

Leiam ou assinem
"Correio do SuP

Trata de inventarles e arrola..

mentes; advoga no fórum civil,
criminal e comercial.
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